
 
 
 

 
 

 

Skalmierzyce, 22 lipca 2024 r. 

ZP.271.15.2024 

 

Odpowiedzi na pytania, wyjaśnienia treści specyfikacji warunków zamówienia 

w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego pn.: 

Budowa Stacji Uzdatniania Wody na terenie Gminy i Miasta Nowe 

Skalmierzyce. 

 

Zgodnie z art. 284 ust. 1, 2 i 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) Zamawiający przedstawia 

treść pytań do specyfikacji warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami: 

Pytanie 1: 

W związku z ogłoszonym przetargiem na realizację zadania pn. „Budowa Stacji 

Uzdatniania Wody na terenie Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce” oraz postawionymi 

wymogami odnośnie posiadania wiedzy i doświadczenia zwracamy się z 

następującymi wnioskami i pytaniami: Zamawiający w punkcie 7.2 SWZ postawił 

następujące warunki dotyczące zdolności technicznej: Zamawiający uzna, że 

Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli: 

w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał w sposób należyty 

co najmniej dwie roboty budowlane polegające na budowie/przebudowie/rozbudowie 

stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 000 000,00 zł brutto każda, w tym 

jedną w formule zaprojektuj i wybuduj o wydajności technologicznej minimum 60m3/h 

obejmującą poniższy zakres prac: - wykonanie kompletnego w pełni automatycznego 

układu technologii uzdatniania wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem 

SUW wykonanym ze stali nierdzewnej, - wykonanie zbiornika retencyjnego 

(wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności minimum 200m3, - wykonanie 

odwiertu i uzbrojenia studni głębinowej.  

Wnosimy o:  



 
 
 

 
 

 

1. Wydłużenie okresu, w jakim Wykonawca wykonał zadania potwierdzające 

warunek zdolności technicznej lub zawodowej z pięciu do siedmiu lat przed upływem 

terminu składania ofert. Pozwoli to z pewnością większej liczbie wykonawców złożyć 

oferty w przedmiotowym postępowaniu i tym samym przyczyni się do wzrostu 

konkurencyjności postępowania.  

2. Jako, że w ostatnich latach zdecydowana większość zadań dotyczących 

budowy stacji uzdatniania i wykonywania odwiertów studni głębinowych była 

realizowana odrębnie od zadań dotyczących budowy lub modernizacji instalacji 

uzdatniania wody wnosimy o sformułowanie wymagań w zakresie zdolności 

technicznej w następujący sposób: Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia 

warunek w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich 

siedmiu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia 

działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał w sposób należyty co najmniej 

dwie roboty budowlane polegające na budowie/przebudowie/rozbudowie stacji 

uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 000 000,00 zł brutto każda, w formule 

zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej minimum 60 m3/h i obejmujące 

poniższy zakres prac: a) wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu 

technologii uzdatniania wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW 

wykonanym ze stali nierdzewnej, b) wykonanie zbiornika retencyjnego 

(wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności minimum 200m3, c) wykonanie 

odwiertu i uzbrojenia studni głębinowej. Wymogi postawione w ustępach a), b) i c) 

mogą być spełnione w ramach realizacji jednego, dwóch lub trzech zadań, z 

zastrzeżeniem, iż każde z tych zadań spełnia warunek nadrzędny, postawiony powyżej 

(budowa/przebudowa/rozbudowa stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 000 

000,00 zł brutto każda, w formule zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej 

minimum 60 m3/h każda) Prosimy o pozytywne ustosunkowanie się do naszego 

wniosku i wprowadzenie odpowiedniej modyfikacji do SWZ. 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, iż modyfikuje warunek udziału w postępowaniu w zakresie 

zdolności technicznej i zawodowej – wykonania robót budowlanych : 

 



 
 
 

 
 

 

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich dziesięciu lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - 

wykonał w sposób należyty co najmniej: 

 

1) dwie roboty budowlane polegające na budowie/ przebudowie/ rozbudowie stacji 

uzdatniania wody o wartości co najmniej 2000000,00 zł brutto każda,  w tym co 

najmniej jedną w formule zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej minimum 

60m3/h obejmującą wykonanie: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej,  

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 150m3,  

 

2) jedną robotę budowlaną obejmującą wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni 

głębinowej.  

 

Wymóg postawiony w pkt 2 może być spełniony w ramach realizacji robót wskazanych 

w pkt 1. 

 

Pytanie 2: 

Szanowni Państwo, w związku z planowanym przystąpieniem do postępowania 

pn.: „Budowa Stacji Uzdatniania Wody na terenie Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce” 

(ZP.271.15.2024) niniejszym zwracamy się  z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie, czy w 

celu dopuszczenia większej liczby Wykonawców, a tym samym zwiększenia 

konkurencyjności złożonych ofert Zamawiający uzna za spełniony warunek w zakresie 

zdolności technicznej lub zawodowej (referencje), jeśli Wykonawca wykaże, że w 

okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał w sposób należyty 

co najmniej dwie roboty budowlane polegające na budowie/przebudowie/rozbudowie 

stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 000 000,00 zł brutto każda, w tym 



 
 
 

 
 

 

jedną o wydajności technologicznej minimum 60m3/h obejmującą poniższy zakres 

prac: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii 

uzdatniania wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym 

ze stali nierdzewnej, 

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o 

pojemności minimum 200m3. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, iż wymaga, aby Wykonawca miał doświadczenie w 

zakresie robót budowlanych realizowanych w formule zaprojektuj i wybuduj. 

 

Zamawiający informuje również, iż modyfikuje warunek udziału w postępowaniu w 

zakresie zdolności technicznej i zawodowej – wykonania robót budowlanych : 

 

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich dziesięciu lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - 

wykonał w sposób należyty co najmniej: 

 

1) dwie roboty budowlane polegające na budowie/ przebudowie/ rozbudowie stacji 

uzdatniania wody o wartości co najmniej 2000000,00 zł brutto każda,  w tym co 

najmniej jedną w formule zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej minimum 

60m3/h obejmującą wykonanie: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej,  

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 150m3,  

 

2) jedną robotę budowlaną obejmującą wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni 

głębinowej.  



 
 
 

 
 

 

 

Wymóg postawiony w pkt 2 może być spełniony w ramach realizacji robót wskazanych 

w pkt 1. 

 

 

Pytanie 3: 

Jako Wykonawca ubiegający się o udzielenie ww. zamówienia prosimy o 

zmianę punktu 7.2. SWZ, w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej: 

„Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania 

ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał 

w sposób należyty co najmniej dwie roboty budowlane polegające na 

budowie/przebudowie/rozbudowie stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 

000 000,00 zł brutto każda, w tym jedną w formule zaprojektuj i wybuduj o wydajności 

technologicznej minimum 60m3/h obejmującą poniższy zakres prac: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej, 

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 200m3, 

- wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni głębinowej.” 

na zapis: 

„Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania 

ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał 

w sposób należyty co najmniej dwie roboty budowlane polegające na 

budowie/przebudowie/rozbudowie stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 

000 000,00 zł brutto każda, w tym jedną w formule zaprojektuj i wybuduj o wydajności 

technologicznej minimum 60m3/h obejmującą poniższy zakres prac: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej, 

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 



 
 
 

 
 

 

minimum 150m3, 

- wykonanie odwiertu lub regeneracji istniejącej studni głębinowej, 

- wykonanie uzbrojenia lub wymianie uzbrojenia istniejącej studni głębinowej.” 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, iż modyfikuje warunek udziału w postępowaniu w 

zakresie zdolności technicznej i zawodowej – wykonania robót budowlanych : 

 

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich dziesięciu lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - 

wykonał w sposób należyty co najmniej: 

 

1) dwie roboty budowlane polegające na budowie/ przebudowie/ rozbudowie stacji 

uzdatniania wody o wartości co najmniej 2000000,00 zł brutto każda,  w tym co 

najmniej jedną w formule zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej minimum 

60m3/h obejmującą wykonanie: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej,  

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 150m3,  

 

2) jedną robotę budowlaną obejmującą wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni 

głębinowej.  

 

Wymóg postawiony w pkt 2 może być spełniony w ramach realizacji robót wskazanych 

w pkt 1. 

 

Pytanie 4: 

W związku z chęcią przystąpienia do przetargu pn. „Budowa Stacji Uzdatniania 

Wody na terenie Gminy i Miasta Nowe Skalmierzyce” Wnosimy o zmianę warunku 

udziału dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej , a tym samym o zmianę 



 
 
 

 
 

 

zapisów SWZ, a w szczególności pkt 7.2 Warunki udziału w postępowaniu: 

„Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania 

ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał 

w sposób należyty co najmniej dwie roboty budowlane polegające na 

budowie/przebudowie/rozbudowie stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2 

000 000,00 zł brutto każda, w tym jedną w formule zaprojektuj i wybuduj o wydajności 

technologicznej minimum 60m3/h obejmującą poniższy zakres prac: - wykonanie 

kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania wody, opartego 

na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali nierdzewnej, - 

wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 200m3, - wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni głębinowej.” Jako 

Wykonawca, zwracamy uwagę na fakt, iż zakres prac podczas realizacji stacji 

uzdatniania wody jest różny, w zależności od potrzeb inwestora. Czasami do 

wykonania jest stacja uzdatniania wody wraz z zbiornikiem retencyjnym, a czasami 

wykonanie stacji uzdatniania wody i tylko uzbrojenie studnia, ponieważ odwiert był 

wykonany wcześniej, a innym razem wydajność stacji jest mniejsza. Dlatego – w celu 

zwiększenia konkurencyjności i zwiększenia ilości oferentów wnosimy o zmianę 

zapisów SWZ i nadanie jej brzmienia:  

„Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich pięciu lat przed upływem terminu składania 

ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - wykonał 

w sposób należyty: a) co najmniej dwie roboty budowlane polegające na budowie/ 

przebudowie/ rozbudowie stacji uzdatniania wody o wartości co najmniej 2000000,00 

zł brutto każda, w tym co najmniej jedną w formule zaprojektuj i wybuduj o wydajności 

technologicznej minimum 60m3/h obejmującą wykonanie kompletnego w pełni 

automatycznego układu technologii uzdatniania wody, opartego na filtracji ciśnieniowej 

z orurowaniem SUW wykonanym ze stali nierdzewnej; b) wykonał minimum jedną 

robotę polegającą na wykonaniu zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody 

uzdatnionej o pojemności minimum 200m3; c) wykonał odwiert i uzbrojenie studni 

głębinowej.”  



 
 
 

 
 

 

Powyższe zmiany nie umniejszają doświadczenia Wykonawcy, ponieważ nie wpływają 

na sposób prowadzenia robót i na zdolność Wykonawcy do realizacji przedmiotowego 

zamówienia. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, iż modyfikuje warunek udziału w postępowaniu w zakresie 

zdolności technicznej i zawodowej – wykonania robót budowlanych : 

 

Zamawiający uzna, że Wykonawca spełnia warunek w zakresie zdolności technicznej 

lub zawodowej, jeżeli: w okresie ostatnich dziesięciu lat przed upływem terminu 

składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, to w tym okresie - 

wykonał w sposób należyty co najmniej: 

 

1) dwie roboty budowlane polegające na budowie/ przebudowie/ rozbudowie stacji 

uzdatniania wody o wartości co najmniej 2000000,00 zł brutto każda,  w tym co 

najmniej jedną w formule zaprojektuj i wybuduj, o wydajności technologicznej minimum 

60m3/h obejmującą wykonanie: 

- wykonanie kompletnego w pełni automatycznego układu technologii uzdatniania 

wody, opartego na filtracji ciśnieniowej z orurowaniem SUW wykonanym ze stali 

nierdzewnej,  

- wykonanie zbiornika retencyjnego (wyrównawczego) wody uzdatnionej o pojemności 

minimum 150m3,  

 

2) jedną robotę budowlaną obejmującą wykonanie odwiertu i uzbrojenia studni 

głębinowej.  

 

Wymóg postawiony w pkt 2 może być spełniony w ramach realizacji robót wskazanych 

w pkt 1. 

 

Pytanie 5: 

Dzień dobry W związku z chęcią przystąpienia do przedmiotowego 

postępowania oraz mając na uwadze panujący aktualnie okres urlopowy – co utrudnia 

przygotowanie oferty, zwracamy się z uprzejmą prośbą o przesunięcie terminu 



 
 
 

 
 

 

składania ofert min. do dnia 05.08.2024. Wydłużenie terminu pozwoli przygotować 

kompletną i rzetelną ofertę cenową. 

 

Odpowiedź:  

 Zamawiający informuje, iż wydłuża termin składania ofert do 6.08.2024 r., 

godzina 09.00 

 

 

 

 
Jerzy Łukasz Walczak 

Burmistrz Gminy i Miasta  
                                                                                      Nowe Skalmierzyce 

 
 


